

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 67. szám

Kedd

Debrecen, 1940 március 26

### Közel két órás baráti megbeszélést folytatott CIANO GRÓFFAL TELEKI MINISZTERELNÖK, ma délután pedig Mussolivel fog találkozni

Teleki kormányelnök csütörtökön délelőtt 10 órakor megy a Szentatyához és este visszautazik Magyarországra — A megbeszélések központjában délkelet-európai problémák állanak — írja a német sajtó

Teleki Pál gróf miniszterelnök megkezdte nagyfotosságu tanácskozásait az olasz fővárosban. A ta-

nácskozásokat egész Európa diplomáciájának érdeklődése kíséri.

—o—

#### Diszvacsera a miniszterelnök tiszteletére

Róma, március 25. A husvéthétfői olasz lapok első oldalán közlik Teleki Pál gróf és Ciano gróf fényképét, majd részletes beszámolót adnak az olasz külügyminiszter szombat esti diszvacserájáról.

A fényes estebéden, amelyen megjelent Róma arisztokráciájának szinte-java Ciano gróffal együtt ott volt az olasz kormány több tagja. Az estebéd után Teleki Pál és

Ciano gróf külügyminiszter rövid megbeszélést folytattak.

A miniszterelnök husvétvasárnapján a Minerva templomban misét hallgatott, majd Villani Frigyes báró, kvirináli követ kíséretében az olasz királyi golfklubba ment, ahol Ciano gróffal találkozott. Az olasz külügyminiszter a magyar miniszterelnök tiszteletére ebédet adott.

—o—

#### Hétfőn volt az első hivatalos megbeszélés

Hétfőn délelőtt 10 órakor kezdődött az első hivatalos megbeszélés a Palazzo Chigi-ben. Teleki Pál gróf 10 óra után indult el a magyar követségről Villani Frigyes báróval az olasz külügyi-

nisztériumban. Teleki gróf és Ciano megbeszélése egy és egy három negyedórásig tartott és rendkívül szívélyes, baráti hangnemben folyt le. (MTI.)

—o—

#### Ma délután fogadja Mussolini a miniszterelnököt

Hétfőn fél kettőkor Villani Frigyes báró adott szűk körű ebédet a magyar miniszterelnök tiszteletére, aki este fél hétkor kihallgatáson fogadta a római élők magyar újságírókat.

A keddi program a következőképpen alakult: délelőtt Pavolini propaganda miniszter ad ebédet a magyar miniszterelnök tiszteletére az ostiai tenger partján

fekvő Castel Fusanóban. Az ebéd résztvesz az olasz kormány több tagja is.

Mussolini kedden délután 6 órakor fogadja Magyarország miniszterelnökét és természetesen ez a megbeszélés lesz a magyar miniszterelnök római programjának legkiemelkedőbb politikai eseménye. (MTI.)

—o—

#### Csütörtökön utazik haza Teleki Pál gróf

Egyelőre még nem lehet tudni, hogy módosul-e a hivatalos program, nem látszik azonban kizárt-

nak az sem, hogy Teleki Pál gróf még egy ízben fog találkozni az olasz vezető államférfiakkal.

A magyar miniszterelnök csütörtökön reggel 10 órakor megy XII Pius pápához a Vatikánban és

ugyanaz nap este utazik vissza Magyarországra.

—o—

#### Az olasz sajtó az angol-francia híresztelések ellen

Az olasz lapok vezetőhelyen tárgyalják a magyar miniszterelnök római látogatását.

A Giornale d'Italia rámutat arra, hogy míg a német és a délkelet-európai sajtó helyesen értelmezi a magyar miniszterelnök látogatásának jelentőségét, az angol és a francia sajtóban olyan hírek és in-

formációk látnak napvilágot, amelyek téves beállításban tüntetik fel a római megbeszéléseket.

„Hiábavaló minden konkolyhíntés, — írja a lap — a látogatás jelentősége érintetlen marad az angol és a francia híresztelések ellenére is.”

—o—

#### Délkelet-európai problémák a megbeszélések középpontjában

Beavatott helyről személyes értesülés szerint a magyar—olasz megbeszélések középpontjában a délkelet-európai problémák állnak.

Az összes hétfői olasz lapok vezető helyen közlik a Deutsche Diplomatische Korrespondenz fél-

hivatalos német sajtóirodának a római megbeszélésekről szóló baráti hangú jelentését és kihangsúlyozzák azt az őszinte baráti hangot, amely a német sajtóban a magyar—olasz találkozásokkal kapcsolatban megnyilvánul.

—o—

#### Német és francia hadijelentés

Berlin, március 25. A véderő főparancsnoksága jelenti, hogy a nap nyugaton nyugodtan telt el. A légi erő folytatta Franciaország feletti felderítő tevékenységét. A nyugati arcvonalon ellenőrző szolgálattal teljesítő német vadászgépek egy francia felderítő repülőgépet Zweibrücken közelében lő-

giharc során lelőttek.

Páris, március 25. Hivatalosan jelentik március 25-én délelőtt:

Az egész arcvonalon az éjszaka nyugalmában telt el. A tegnapi nap folyamán helyi jellegű esetek során néhány foglyot ejtettünk (MTI.)

#### Norvég vizeken üldözik

#### a német hajókat

A Német Távirati Iroda részletesen ismerttet több angol támadást, amely a jelentés szerint a semleges felségjogok megsértésével német hajók ellen irányultak. Így például két angol torpedórombóló zaklatta és veszélyeztette a

norvég felségvizeken a „Nordland” német gőzöst.

Ugyanígy járt a „Neunfeld” német gőzös, amely két torpedórombóló állandó üldözése miatt a Ross Fjordba volt kénytelen befutni.

—o—



A dán Charkow hajó kapitányának holtteste egy mentőtutajon a skót partokhoz sodródott. Ezzel beigazolódott, hogy a Charkow elveszett.

Mexikó, március 24. Cuatotalabanban — Vera Cruz államban — véres összecsapások zajlottak le. Husz ember meghalt, harminc pedig megsebesült. Az összetűzést helyi jellegű ellentétek idézték elő.

Mint Leningrádból jelentik, szombaton érkeztek oda vissza a finnországi hadműveletekben résztvevő szovjetorosz csapatok első csoportjai. Leningrádban ünnepélyesen fogadták a csapatokat.

Branily professzor, a híres fizikus és orvos, vasárnap este 96-ik éves korában Párizsban elhunyt. Nevét az elektromos hullámokat jelző készüléke, a kohaerer, tette általánosan ismertté, amely a drót nélküli táviratozásban alapvető jelentőségű volt.

A londoni tengernagyi hivatal vasárnap este a következő közleményt tette közzé: „A tengernagyi államtitkárság sajnálattal jelenti, hogy a Loch Assater nevű felfegyverzett hajó aknára futott és elsüllyedt. A legénység minden emberét sikerült megmenteni.”

Reynaud francia miniszterelnök ma este 8 órakor rádióbeszédet mond. Reynaud egyébként hétfőn délelőtt fogadta Guariglia párisi olasz nagykövetet és Corbin londoni francia nagykövetet.

Vasárnapra virradó éjjel tizenegy óra és éjféli között többisemlő nemzeti repülőgépek repültek el Hollandia felett. A repülőgépek az ország északi része felett repültek el. (MTI.)

Kopenhága, március 25. Vardarból, Jütland nyugati partjáról jelentik, hogy egy angol repülőgép szombaton délután 4 óra felé igen alacsonyan átrepülte a nymindegi strandot. A repülőgép géppuskával rálőtt egy öt személyből álló csoportra, akik vadászkiránduláson voltak. Szerencsére senkit sem találtak el. (Magyar Távirati Iroda.)

**VIG-MOZI**  
Az amerikai filmgyártás felejthetetlen alkotása  
**Ha eljön a holnap**  
A szerelem és a féltés művészi remeke!  
Főszereplők: IRENE DUNNE, CHARLES BOYER.  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Holnap érkezik Debrecenbe Fáy István államtitkár

A debreceni Tisza István Tudományegyetem tanácsa csütörtökön fényes külsőségek között kormányzógyűlési doktoravató ünnepélyt rendez. Az egyetem tanácsának előterjesztésére a Kormányzó Ur ugyyanis megengedte, hogy kitűnő szorgalma jutalmául Horváth László orvostudományi jelöltet sub auspiciis Gubernatoris doktorrá avassa a debreceni egyetem. Erre az ünnepségre érkezik Debrecen-

be a Kormányzó képviselőjében fáji Fáy István m. kir. titkóstanácsos, vallás és közoktatásügyi minisztériumi államtitkár, aki az ünnepségen át fogja adni Hotváth Lászlónak a Kormányzó aranygyűrűjét. A doktoravató diszközgyűlés csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz az egyetem aulájában Fáy István államtitkárt érkeztetve az állomáson ünnepélyesen fogják fogadni.

## Az angol kormány újjáalakításáról tárgyal Chamberlain miniszterelnök

London, március 25. Chamberlain miniszterelnök az elmúlt hét folyamán — hír szerint — megbeszéléseket folytatott a munkáspárt vezérével a kormány újjáalakításáról. Valószínű, hogy Attlee, Greenwood, Morrison és Alexander helyet kap a kormány-

ban. Másrészt híre jár, hogy Churchill kinevezik a haderők miniszterévé. Egyelőre nem tudják, vajon ez azt jelenti-e, hogy a tengernagyi hivatal, a hadügy-minisztériumot és a légügyi minisztériumot egyetlen minisztériumban foglalják-e össze.

## Zománcozott edények

és más háztartási vasárucikkek kaphatók

## SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

## Jön az adóreform áprilisban

A képviselőház a jövő kedden tartja husvét utáni első ülését, amelyen folytatja az állattenyésztés fejlesztését előző törvényjavaslatok tárgyalását. Ezt követőleg vita nélkül fogadják el a földbirtokepolitikai törvényjavaslatot.

Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter a legközelebbi időben belül benyújtja a Házban az egye-

nes adóról szóló törvényjavaslatot amelyben elsősorban a családvédelmi és megszemenő szociális szempontok érvényesülnek.

A törvényjavaslat rendelkezéseinek alapvető tétele, hogy emeli az államháztartás bevételeit anélkül, hogy sújtaná vele a kisembert és feláldozná a családvédelmi szempontokat.

## Vasárnap este északi fény volt Magyarország felett

Rendkívüli látványosságban volt része Magyarországnak husvét vasárnapjának estéjén: 7 óra 8 perc-

től 7 óra 58 percig tartó északi fényeszerű jelenség tűnt fel az égbolton. Fehérszínű fényiv és fő-

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ó t l ó k ö n y v e :

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

lőtte északkeleten és északnyugaton lilászvörös fényfelhők mint háttér előtt sugaras fénykévek is voltak láthatók, sőt az ógyallai meteorológiai és földmágnességi obszervatórium jelentése szerint a jelenség erős mágneses zavarokkal is járt és egyes távirtda vonalakon az összeköttetés is megszünt. A rádióvételben szintén erős zavarok jelentkeztek sőt a rádióhullámú vételben kimaradásokat észleltek. A jelenséget főleg a Dunántulon, Pápán, Győrben, Bánhidán, továbbá Ógyallán és a főváros környékén észlelték.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idegenmunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azonnali befizetésével.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés időjére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társcepléttel, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszereződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.



Március 27-én szerdán csak egy napig! Két igen izgalmas film egy előadásban.

- 1 **Bulldog Drummond Afrikában**
  - 2 **A bánya ördöge**
- Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

### Beruházási hozzájárulásfizetők figyelmébe

Felhívja a városi adóhivatal az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938 XX. t. c. alapján kivetett beruházási hozzájárulás hetedik részlete 1940. április hó 1-én esedékes és az 1500/1938 P. M. rendelet 50. §. 1. bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő. Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapiokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8-12 óráig már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó fizetési napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetés számfejtése a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1940. április 2 után azonnal megindul.

### Bérbeadási hirdetmény

A város tulajdonát képező Halászárdák elnevezésű 32 khold 1396 négyszögöl területű ingatlan, valamint a Kacsokvics alapítványi föld elnevezésű 6 khold 489.32 négyszögöl területű ingatlan 1940 évi október 1-től kezdődőleg 3 illetve 6 évi időtartamra bérbeadásra kerül.

Ugyancsak bérbeadásra kerül 1941 évi január hó 1-től kezdve 3 illetve 6 évre a Szováti utkaparóház mellett levő 1073 négyszögöl területű ingatlan is.

Arverelni szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékat az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Arverési feltételek a város gazdasági ügyosztályában (városháza félemelet 19 szob.) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Polgármester.

A VESE-, hólyag-, prostata- és vesebélbajok kezelésében reggel éhgyomorra egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz kiadós, hig. székürülést és kielégítő anyagcserét eredményez, aminek következményes után gyakran igen jóleső megkönnyebbülés szokott lenni. Kérdezze meg orvosát!

### APOLLO FILMSZÍNHÁZ

KODOLANYI JÁNOS híres színműve:

### Földindulás

A legművészeibb magyar film, a magyar faj sorskérdéseinek megrázó hatású drámája. Csak 16 éven felülieknek! Kisérő műsor: Minden vihar előtt, színes trükkfilm. legújabb Magyar Világhíradó és Heti Rajzos Híradó. Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Csaknem agyonnyomta az ünnepi ebédnél ülő hattagu családot az összeomló ház az Acél utcán

### Natóságilag kellene felülvizsgáltatni az általajviz miatt veszélyeztetett külsőségi házakat

A nagyarányú hóolvadás komoly veszélyt jelent azokra a debreceni külsőségi házakra, amelyek alapzata vályog, vagy vert sár s olyan területen fekszenek, ahol a talajvíz igen magas. Főleg a Tégylavető környékén észlelhető belvizek okozhatnak, lényeges bajokat és károkat, itt nemcsak néhány ház van veszélyes helyzetben. Az érdekelt háztulajdonosok házaik megvédésére minden lehető elkövetnek, ha azonban az általajviz még jobban emelkedik, úgy igen sok ház összedőléssel fenyeget.

Husvét első napján déli 1 óra tájban csaknem halálos szerencsétlenséget okozott az összedőlő ház az Acél utca 45 szám alatt. A Horváth István, Bellegelő 415 sz. alatti lakos tulajdonát képező házban éppen a husvét ebéd mellett ültek, mikor a ház falai omladozni kezdtek. A hattagu, ebédet fogyasztó család kirohant az udvarra s amint kiléptek a házból, nagy robajjal összedőlt. A véletlen szerencse mentette meg őket. A helyszínre érkezett 7 tűzoltó

Rehák Tamás parancsnok utasításai szerint azonnal hozzáfűzött a mentési munkálatokhoz, a romok eltakarításához. A butorzat egyrészt sikerült megmenteni. A tűzoltók a házimacsákat élve találták a romok alatt. A kár kb. 3000 pengő.

Az Acél utcán és környékén sok gyengealapú ház van s éppenezért nem lenne érdektelen, ha a Város azokat natóságilag felülvizsgáltatná s a veszélyes házak lakóit kiköltöztetné.

### Báró Vay László a MÉP országos elnöke kihallgatást tart

A Magyar Élet Párt helyi szervezetének elnöksége értesíti a Párt tagjait, hogy március 29-én, pénteken délelőtti 10-12 óráig báró Vay László, a Magyar Élet Pártja országos elnöke és Debrecen város országgyűlési képviselője a

főispáni hivatalban kihallgatást fog tartani. A kihallgatásra jelentkezők március 26-tól délelőtti 9-12 óráig ebbeli szándékukat a Párt Arany Bika félemeletén levő irodájában saját érdekükben okvetlenül előre jeleltsék be.

### Kerékpárral a kökerítésnek ment, összezúzta magát

Sütő Sándor, Piac utca 9 szám alatti asztalossegédet súlyos szerencsétlenség érte ünnep másodnapján délben. Kerékpárjával a Német utca közepe táján véletlenül nekihajtott egy kökerítésnek és súlyos zúzódásokat szenvedett.

Bal szemöldökén 2 centiméteres esontig ható, állán pedig ötcentiméteres nagyságú zuzott seb keletkezett. A szerencsétlenül járt asztalossegédet a mentők részesítették elsősegélyben.

### Felhívás az árvizkárosultakhoz

A rendkívüli időjárás következtében jelentkező árvizek és belvizek folytán előálló károsodásokkal kapcsolatban közlöm az érdekeltekkel, hogy az e miatt előálló károkat és igényeket nem az árvédelmi országos kormánybiztossághoz, hanem hozzám kell bejelenteni.

küldött kérelmeket elintézni nem áll módjában. Főispán.

Felhívom ezért az érdekelteket, hogy a károkkal kapcsolatos panaszait és igényeket hozzám jelentsék, hogy azokat az árvédelmi országos kormánybiztosság részére haladéktalanul továbbíthassam.

Felhívom mindazokat, akik a Vöröskereszt házbetegápolási tanfolyamának március 2-i záróvizsgáján bármilyen oknál fogva nem vehettek részt, jelentsék be hozzám haladéktalanul, hogy az április 14-i pótvizsgát le akarják-e tenni. dr. Tatay elnök Városi Arvaszék, Simonffy-u. 1. sz. II. emelet

### Nyomatványait

IZLÉSEK ES KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ „ALFÖLD” nyomdávalalat DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. Tegyen egy próbarendelést.



### Husvét másodnapján meghalt dr. Vásáry Istvánné

Megrendítő gyász érte Husvét másodnapján dr. Vásáry István ny. polgármester, országgyűlési képviselőt: felesége, Jóna Rózsika rövid szenvedés után elhunyt. A jólelkű nagyasszony földi tetemeit holnap délután helyezik örök nyugalomra a Kossuth utcai temetőbe. A gyászborult család a következő gyászjelentést adta ki:

A sors mérhetetlen csapása alatt roskadozva, de a Mindenható Istenünk változhatatlan akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy megpróbáltatásaim hűséges osztályosom, áldott jó feleségem, az egyedül gyermekei boldogulásáért élt édes anyja, a gyöngéden szerető gyermek, a megértő gondos testvér, meny és rokon

dr. Vásáry Istvánné

Jóna Rózsika

életének 51 ik évében, 27 évi házasság életünk után ma reggel 6 óra kor meghalt.

Megfáradt földi részeit f. hó 27-én, szerdán délután fél 5 órakor a Kossuth utcai református templomban tartandó rövid gyászszertartás után, a Kossuth utcai temetőben lévő családi sírboltban tesszük siri-nyugalomra.

Debrecen. 1940. március 25.

Dr. VASARY ISTVAN és családja.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Felejthetetlen filmremek Garry Cooper főszereplésével: Hindu lándzsás Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Bérbeadja a Város a gúthi-erdőben levő menedékházat

A város tulajdonát képező gúthi erdőben, a városi erdei vasúttal elérhető debreceni kirándulólhelyen lévő „Vásáry István” menedékházban gyakorolható étel és ital-árusítási jog az 1940. évi január 1-től 1942. december 31-ig terjedő 3 évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül.

A bérbeadó árverés 1940. évi március hó 28-án d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesznek

megtartva.

Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 19. sz. szoba) megtekintethetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

### Autóbuszjárat Földes-Debrecen között

Debreceni Helyi Vasút RT. értesíti az utazóközönséget, hogy 1) folyó hó 23-ától kezdve a Debrecen—Földes i vonalon az autóbuszokat újból közlekedtetjük. Debrecenből indul 15 ó 30 p. kor, Földesről pedig 6 ó 00 p. kor.

2.) Debrecen és Berettyóújfalú között közlekedő és Debrecenből 19 ó 30 p. kor Berettyóújfalú felé induló autóbusz minden nap, Berettyóújfaluból 7 ó 50 p. kor Debrecen felé induló autóbusz pedig szombatot és ünnepnapokat megelőző napokat kivéve, Hajduszóvát és Derecskén át közeledik.



### Egy pontot hazahozott Szolnokról a Bocskai

Husvét első napján Szolnok csapatával mérkőzött a Bocskai bajnoki pontokért. A mérkőzés első félidője 0:0-ás eredménnyel végződött. A Bocskai szél ellen játszott. A második félidőben a vezető gólt Szántó révén Szolnok éri el, a Bocskai azonban Kristóf fejese révén egyenlít. Az eredmény megfelel az erőviszonyoknak.

### Egyéb eredmények

A husvétii torna győztese a Hungária, második lett a Ferencváros  
Elektromos—Ujpest 1:1  
Kispest—Gamma 4:3  
Szeged—Tórekvés 3:2  
Haladás—Kassa 2:0

### Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSÓN

Petrikpél SZENTANNA-U 5



MŰSOR

Március 26-án est: A csikós A) bérlet.  
Március 27-én este: A csikós B) bérlet.

### Földindulás

(Apolló mozgó)

Kodolányi János „Földindulás” című szindarabjának filmváltozatát szombaton nagy érdeklődés mellett mutatta be az Apolló mozgó. A magható filmforma lenyűgözi a nézőt és meghódítja a szíveket. A film igen súlyos problémákat tár a néző elé, az egyik problémáját, amelynek romboló hatása minden magyar községben fellelhető. A tanulmányos s egyke legjobban sikerült magyar film fő szerepét Páger Antal és Eszenyi Olga alakítja oly élethűséggel, melyet tőlük még nem láttunk. Egy egy meghatározó jelenetben valóságos önmagukat mulják felül. A film valamennyi szereplője kiváló játékkal járul hozzá a film robbanó sikeréhez.

HA GYOMRÁT elrontotta igyék azonnal egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet, mert ez az emésztéscsatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét fokozza és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestálneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestálneműek és folyadékok), hus, szalonna, hús, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszestálneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt

fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-ot feleli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyanígy az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán

belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közzli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal ellátott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éternet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot s munkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Kedd

4 15 A magános nő vendéglátása.  
5 15 Veres Károly c-zenekara.  
6.00 Szíria. Felolvasás.  
6.30 I. rész: Magyar tánclemezek, — II. rész: Külföldi tánclemezek.  
7 25 Egyetemi Enekkarok műsora.  
7.55 Régészeti szemle.  
8 20 Bpesti Hangverseny Zenekar.  
8.55 Geöcze Bertalan előadása.  
10 10 Bura Sándor c-zenekara.

### Szerda

10 15 Gyermekekélelt.  
10 45 Az engedelmességről.  
12 10 Francia szerzők hanglemezei.  
1.30 Beszkárt-zenekar.  
4 15 Diákkélelt.  
5.15 A Rádió Szalonzenekara.  
6.02 Egések és forrázások.  
6.25 Lakatos Tóni és Lakatos Misi c zenekara.  
6.45 Az első tavaszi válogatott labdarugó mérkőzés.

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

Az asszony halottápadtan bámult a földönfekvőre.

— A férjem — mondta röviden.

— Ugy? — nyujtotta el a szót Steve — gyönyörű egy alak a férje mondhatom, ha véletlenül nincs olyan jó hallásom, most feketének egy néhány napig a kórházban...

— Kezeket fel! — hangzott ekkor hirtelen az ajtó felől.

Mind a hárman a hang felé pillantottak. Magas szélesvállu sötét-kék felöltös alak állott az ajtóban, kalapját mélyen a homlokára kuszta. Arcának alsó részét sötét sálkendője takarta. Mindkét kezében egy-egy automata pisztolyt tartott és ez ékesszólóbban beszélt mindennél. Steve és Weston karja egyszerre lendült a magasba, meg sem kísérelték az ellenállást. Az alak tulmessa volt hozzájuk sem, hogy valami akcióba kezdhettek volna.

— Jól dolgoztál Jane — hangzott az ismeretlen hangja — Ki ütötte le ezt a tökfilkót?

Steve gunyosan meghajolt.

— Voltam abban a kellemes helyzetben — mondta könnyedén. — Jeff megmotozni őket — parancsolta a sötét alak.

Durvaarcu férfi lépett elő, gonosan ügyelve arra, hogy a fegyverek és Westoakék közzé ne kerüljön. Előbb Steve fegyverét vette el, majd a Westoakét.

— Kötözd meg őket.  
A Jeffnek szólított alak oldalba vágta Stevét.

(Folyt. követc.)

## ALFÖLD

ESTI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavezetésénél Debrecen, Piac uccá 41 szám.

Felolós nyomdavezető: Máthé Gábor.